Прокуратура Парабельского района Томской области помогла местной жительнице вернуть из негосударственного пенсионного фонда пенсионные накопления в сумме 66000 рублей.
Прокуратура Парабельского района Томской области провела проверку по обращению местной жительницы по вопросу законности перевода ее пенсионных накоплений из Пенсионного фонда Российской Федерации в негосударственный пенсионный фонд.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что средства пенсионных накоплений заявительницы переведены в негосударственный пенсионный фонд на основании заявления, которое она не подавала и договора, который она не подписывала. Эти документы содержат поддельные подписи. 
В целях защиты пенсионных прав женщины прокуратура района обратилась в суд с иском к негосударственному пенсионному фонду о признании договора об обязательном пенсионном страховании недействительным, возложении обязанности передать средства пенсионных накоплений в Фонд пенсионного страхования Российской Федерации.
Решением суда требования прокурора удовлетворены. В результате прокурорского вмешательства пенсионные накопления сельской жительницы в сумме 66 тыс. рублей возвращены в полном объеме.
