В Парабельском районе Томской области вынесен приговор женщине за хищение средств материнского капитала 
[bookmark: _GoBack]Парабельский районный суд Томской области вынес приговор по уголовному делу в отношении 34-летней местной жительницы. Она признана виновной по ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении социальных выплат). 
В суде установлено, что в ноябре 2016 года подсудимая, желая обналичить сертификат на материнский капитал, не имея намерения улучшать жилищные условия своей семьи прибрела непригодное для проживания помещение (квартиру) в с. Новосельцево Парабельского района. 
После покупки жилья, женщина предоставила в уполномоченный орган документы, которые стали основанием для перечисления денежных средств в размере 408 026 рублей, из которых 100000 рублей она передала собственнику квартиры, а оставшиеся денежные средства в размере 308 026 рублей потратила на свои нужды. 
Согласившись с позицией государственного обвинителя суд приговорил виновную к 2 годам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. С учетом частичного возмещения причиненного ущерба, исковые требования прокурора к осужденной удовлетворены на сумму 348 тыс. руб.
