	В Парабельском районе Томской области благодаря вмешательству прокуратуры многодетной семье оказана мера социальной поддержки
	В прокуратуру Парабельского района обратилась женщина о нарушении органами местного самоуправления ее прав на получение мер социальной поддержки как многодетной семье. 
	По результатам проверки установлено, что семья заявительницы состоит на учете на получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства, однако длительное время земельный участок не был предоставлен. При этом региональным законодательством в качестве меры поддержки предусмотрена возможность получения компенсации взамен земельного участка.  
В связи с бездействием исполнительного органа местного самоуправления, прокурором района было внесено представление Главе Парабельского района, по результатам рассмотрения которого, многодетной семье была предоставлена единовременная денежная выплата в размере                      300 тыс. руб. на частичное погашение обязательств по кредиту, за приобретенное жилое помещение в многоквартирном доме.  
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