ПРОТОКОЛ № 10

заседания административной комиссии Парабельского района

02 сентября 2022 года                                                                                                                    с. Парабель

Административная комиссия Парабельского района в составе:

	Председатель      

Заместитель председателя

Ответственный секретарь        

Члены комиссии:                       
	- Д.А. Барсагаев, заместитель Главы Парабельского района по вопросам безопасности и правовому обеспечению

- А.А. Костарев, заместитель Главы Парабельского района – Управляющий Делами

- В.А. Аллахвердиев

- А.С. Ликонцева, заместитель Главы Парабельского района по социальным вопросам

 - В.Р. Ярускин, Глава Парабельского сельского поселения

- Д.А. Гришаев, начальник ОУУП и ПДН МО МВД РФ «Парабельское»


  1.
 Рассмотрели в открытом заседании материалы дела об административном правонарушении, представленные главой Администрации Новосельцевского  сельского поселения Новосельцевой А.С., уполномоченным на составление протоколов об административных правонарушениях Губернатором Томской области (распоряжение Губернатора Томской области от 01.04.2010 № 90-р),   о совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 5.2. Кодекса Томской области об административных правонарушениях В.

Секретарь административной комиссии докладывает о явке лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.

В. надлежащим образом о времени и месте рассмотрения материалов административного дела извещен. Определение о назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении ему направлено почтой. На заседание административной комиссии он не явился.

Разрешаются заявления и ходатайства. Заявлений и ходатайств нет. Разъясняется право давать отводы. Отводов нет.

Оглашается протокол об административном правонарушении. Из протокола об административном правонарушении  № 10 от 22.07.2022 года следует, что, 13 июля 2022 года в 01 час 32 минуты жеребенок гражданина В. находился на 62 км. а/д  Могильный Мыс – Каргасок, около остановки общественного транспорта пос. Инкино Колпашевского района, в результате чего произошло ДТП между автомобилем «Газель» и данным жеребенком. Своими действиями В. допустил нахождение указанного животного вне установленных решением Совета Новосельцевского сельского поселения, от 14.06.2012 г № 14 «Об утверждении Правил благоустройства территории Новосельцевского сельского поселения Парабельского района Томской области» местах для выпаса домашнего крупного рогатого скота.  

   С правами и протоколом об административном правонарушении гр-н В.  ознакомился, протокол подписал. 

   Оглашаются остальные материалы административного дела:  сообщение, определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, схема места происшествия, объяснение И., объяснение С., объяснение В., определение № 88 о назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении.
Обстоятельства, исключающие производство по делу: согласно ст. 24.5 КоАП РФ не установлены. 

 Обстоятельства, отягчающие, смягчающие административную ответственность, согласно ст. 4.2., 4.3. КоАП РФ, не установлены.

Рассмотрение дела объявляется оконченным.

Объявляется постановление по делу об административном правонарушении: привлечь к административной ответственности В. по ч. 3 ст. 5.2. КоАП ТО и назначить административное наказание в виде, предупреждения. 

Председатель                                                                                                                     Д. А. Барсагаев

Секретарь                                                                                                                            В.А. Аллахвердиев

