   ПРОТОКОЛ № 9

заседания административной комиссии Парабельского района

23 ноября  2023 года                                                                                                                 с. Парабель

Административная комиссия Парабельского района в составе:

	Председатель      

Заместитель председателя

Ответственный секретарь        

Члены комиссии:                       
	- В.А. Аллахвердиев, руководитель отдела по безопасности и административному взаимодействию    

- Е.В. Кузнецов, руководитель отдела по обеспечению инфраструктуры органа местного самоуправления

-  Е.А. Горских

-  В.Р. Ярускин, Глава Парабельского сельского поселения 

- О.Н. Арестова, руководитель отдела образования Парабельского района

- А.Ю. Козлова, ведущий специалист по молодежной политике и туризму

- Д.А. Гришаев, начальник ОУУП и ПДН МО МВД 

России «Парабельское»


 Рассмотрели в открытом заседании материалы дела об административном правонарушении, представленные ведущим специалистом Парабельского  сельского поселения Бабич А.С., уполномоченным на составление протоколов об административных правонарушениях Губернатором Томской области (распоряжение Губернатора Томской области от 01.04.2010 № 90-р) о совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 5.2. Кодекса Томской области об административных правонарушениях Ч..

Секретарь административной комиссии докладывает о явке лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении.

Ч. надлежащим образом о времени и месте рассмотрения материалов административного дела извещен. Определение о назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении ему вручено лично. На заседание административной комиссии он не явился, о причинах неявки на административную комиссию не сообщил, о рассмотрении дела без своего участия об отложении административной комиссии не ходатайствовал. Поскольку в материалах дела имеются доказательства заблаговременного извещения лиц о времени и месте рассмотрения дела, в результате административная комиссия сочла возможным рассмотрения дела в отсутствии извещенных лиц. 

 Разрешаются заявления и ходатайства. Заявлений и ходатайств нет. Разъясняется право давать отводы. Отводов нет.

        Оглашается протокол об административном правонарушении. Из протокола об административном правонарушении № 09 от 13.10.2023 года следует,   20 октября 2023 года   в 10 час.  09 мин. крупный рогатый скот (корова)   № бирки:  RU 16а9 54808, принадлежащая      Ч ., находилась  в районе дома №37 по   ул. Южной,   с. Парабель. 

       Своими действиями Ч. допустил нахождение указанного животного вне установленных решением Совета Парабельского сельского поселения, от 26.12.2016 г № 38 «Об утверждении Правил благоустройства территории Парабельского сельского поселения Парабельского района Томской области» местах для выпаса домашнего крупного рогатого скота.  

         С правами и протоколом об административном правонарушении гражданина Ч . ознакомили, протокол подписать Ч . отказался, с правонарушением не согласился,  от объяснения отказался.  

Протокол об административном правонарушении составлен с соблюдением требований, предусмотренных статьей 28.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Сведения, подлежащие указанию в протоколе об административном правонарушении в соответствии с частью 2 названной статьи, в этом процессуальном документе отражены, событие административного правонарушения описано в соответствии с диспозицией   ч. 3 ст. 5.2 КоАП Томской области. Оснований для признания названного протокола недопустимым доказательством по делу не имеется.

Оглашаются остальные материалы административного дела: определение № 52  от 09.11.2023 года  о назначении времени и места рассмотрения дела об административном правонарушении  (вручено лично Ч .),  запрос в  ОГАУ «Парабельское районное ветеринарное управление», ответ об информации по бирке КРС, копии постановлений № 13,14,15  по делу об административных правонарушений  по ч.3 ст. 5.2 КоАП Томской области от 06.09.2023 года, вступивших в законную силу 16.09.2023 года, выписка  из Решения Совета Парабельского сельского поселения, от 26.12.2016 г. № 38 «Об утверждении Правил благоустройства территории Парабельского сельского поселения Парабельского района Томской области». 
Учитывая, что Ч . ранее, 16.09.2023 года (3 факта),   привлечен  к административной ответственности по ч. 3 ст. 5.2 Ко АП Томской области, то действия    Ч . необходимо квалифицировать по ч. 4 ст. 5.2 Ко АП Томской области, а не по ч.3 ст. 5.2 КоАП Томской области.

Обстоятельства, исключающие производство по делу: согласно ст. 24.5 КоАП РФ не установлены.

В соответствии с правилами статей 3.1, 3.4, 4.1 - 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в пределах санкции ч. 3  ст. 5.2 КоАП Томской области, для граждан с учетом фактических обстоятельств дела и данных о личности Ч.,   назначить Ч.    административное наказание в виде административного штрафа в размере 2000 ( двух тысяч) рублей.

Комиссия проголосовала: за « 7 », против « 0 ».

Рассмотрение дела объявляется оконченным.

Председатель                                                                                                                В.А. Аллахвердиев

Секретарь                                                                                                                      Е.А. Горских

