Объявление о проведении отбора получателей субсидий на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из областного бюджета местным бюджетам

Администрация Парабельского района объявляет о проведении отбора получателей субсидий на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, источником финансового обеспечения которых являются субвенции из областного бюджета местным бюджетам в рамках постановления Администрации Парабельского района от 16.03.2021 № 115а «Об утверждении Положений о предоставлении субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Парабельский район» (далее – Положение) по направлению: на обеспечение технической и технологической модернизации.
Сроки проведения отбора: с 1 августа до 5 декабря 2024 года.  Начало приема заявок с 1 августа 2024 года до 5 декабря 2024 года. Заявки принимаются по следующим дням: с понедельника по пятницу с 9-00 до 17-00, кабинет 17.
Возмещение затрат на обеспечение технической и технологической модернизации для КФХ/ИП в размере, не превышающем 650 тыс. рублей в год на одного получателя субсидии.
Организатор отбора: Администрация Парабельского района. Место нахождения и почтовый адрес: с. Парабель, ул. Советская, 14. Адрес электронной почты: 
par-apk@tomsk.gov.ru. Контактный телефон: 8 38 (252) 2 13 57. 
Результат предоставления субсидии: 
сохранение или увеличение поголовья сельскохозяйственных животных в хозяйствах населения, у индивидуальных предпринимателей, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями, и крестьянских (фермерских) хозяйствах на 1 января отчётного года к уровню текущего года. 
Для КФХ и ИП, основным видом деятельности которых является растениеводство, результатом предоставления субсидии является производство продукции растениеводства в малых формах хозяйствования.
Указатель страниц сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», с использованием которой обеспечивается проведение отбора:
Официальный сайт муниципального образования «Парабельский район» / раздел «Сельское хозяйство» / подраздел «Меры поддержки»: 
https://parabelskij-r69.gosweb.gosuslugi.ru/
Требования к участникам отбора:
Участники отбора должны соответствовать на первое число месяца, в котором подаётся заявка на получение субсидии следующим требованиям:
Для КФХ и ИП:
1) участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которых является государство или территория, включённые в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее – офшорные компании), а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчёте доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ.
2) участник отбора  не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
3) участник отбора не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
4) участник отбора не получает средства из бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета), из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, на основании иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, муниципальных правовых актов на цели, установленные правовым актом;
5) участник отбора не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом "О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием";
6) у участника отбора на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
7) у участника отбора отсутствуют просроченная задолженность по возврату в бюджет субъекта Российской Федерации (местный бюджет), из которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом, иных субсидий, бюджетных инвестиций, а также иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед публично-правовым образованием, из бюджета которого планируется предоставление субсидии в соответствии с правовым актом (за исключением случаев, установленных соответственно высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации (местной администрацией).

Для участия в отборе участники отбора представляют в экономический отдел в сроки, установленные в объявлении о проведении отбора, заявку по установленной форме. К заявке прилагаются следующие документы:
Для КФХ и ИП:
· заявление на возмещение части затрат по установленной форме;
· справка-расчет причитающихся субсидий на возмещение затрат на обеспечение технической и технологической модернизации по установленной форме;
· реестр крупного рогатого скота (выдается ОГАУ «Парабельское районное ветеринарное управление»); 
· сведения о наличии (отсутствии) задолженности в размере отрицательного сальдо ЕНС на 1-е число месяца, в котором подается заявление о предоставлении субсидии (можно получить Межрайонная ИФНС России по Томской области (с. Парабель), Личный кабинет налогоплательщика);
· заверенные получателем субсидий копии:
документов, подтверждающих приобретение новой техники и (или) оборудования (договоров, актов приёма – передачи, товарных накладных, платёжных документов, подтверждающих осуществление платежей получателем субсидии в безналичном порядке);
документов, подтверждающих выполнение работ (оказание услуг), актов выполненных работ (оказанных услуг) (по затратам, предусмотренным для КФХ и ИП);
паспортов транспортных средств, самоходных машин и других видов техники с отметкой о регистрации либо выписки из электронного паспорта транспортных средств, самоходных машин, других видов техники (в случае приобретения техники, оборудования, подлежащих государственной регистрации).
· копии отчетов по форме №2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур», и (или) отчетов по форме №3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота», и (или) по форме №СП-51 «Отчет о движении скота и птицы на ферме»;
· реквизиты счета для перечисления средств.
Под новой техникой и (или) оборудованием понимается техника, оборудование, которые не находились в эксплуатации до заключения договора об их приобретении, передачи покупателю, а также изготовленные не ранее чем за два года до 1 января года, в котором подана заявка о предоставлении субсидии.
Приобретение техники у физических лиц не допускается.
Ставка возмещения: 40%
Субсидия, предоставляется по затратам (без учёта налога на добавленную стоимость),  произведенным получателем субсидии с 1 ноября 2023 года по 31 октября 2024 года.
Субсидия, предоставляется по затратам по договорам на приобретение новой техники и (или) оборудования, расчёт по которым осуществлен в безналичном порядке. 
Субсидия выделяется в пределах финансирования на текущий год.
Участник отбора вправе внести изменения или отозвать заявку до окончания срока приёма заявок на участие в отборе путем представления в экономический отдел письменного заявления в свободной форме. Заявление участника отбора об отзыве заявки является основанием для возврата участнику отбора его заявки и приложенных к ней документов. В этом случае экономический отдел осуществляет возврат заявки на адрес, указанный в заявлении об отзыве, в течение 5 рабочих дней, следующих за днем получения экономическим отделом такого заявления.
После отзыва документов участник отбора вправе повторно представить их в Администрацию Парабельского района в порядке и сроки, установленные настоящим Положением. 
В течение 5 рабочих дней с даты регистрации заявки, экономический отдел направляет получателю субсидии письменное уведомление о принятии заявки к рассмотрению или об отказе в его принятии с указанием причины отказа. 
Экономический отдел в течение 10 рабочих дней со дня направления письменного уведомления о принятии  заявки к рассмотрению, осуществляет проверку участника отбора и заявок на предмет соответствия требованиям, установленным настоящим Положением, в порядке очередности их поступления.
По результатам рассмотрения заявки Администрация Парабельского района принимает одно из следующих решений:
1) о соответствии заявки требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора;
2) об отклонении заявки.
Основаниями для отклонения заявки являются:
1) несоответствие участника отбора требованиям, предусмотренным пункта 14 Положения;
2) несоответствие представленных участником отбора заявки и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
3) недостоверность представленной участником отбора информации;
4) подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определённых для подачи заявки;
5) несоответствие участника отбора категории, установленной пунктом 7 Положения;
6) отсутствие средств областного бюджета на предоставление субсидии в текущем финансовом году.
Информацию об отклонении заявки, в том числе причину отклонения заявки, экономический отдел направляет участнику отбора по указанному в заявке адресу в течение 10 рабочих дней с даты принятия решения об отклонении заявки.
Информация о дате, времени и месте проведения рассмотрения заявки размещается на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Парабельский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в течение 3 рабочих дней со дня принятия соответствующего решения в соответствии с пунктами 14,15  Положения.
Информация о проведении отбора, о результатах рассмотрения предложений (заявок), об участниках отбора и результатах отбора, в том числе о заключенных с участниками отбора соглашениях, является информацией ограниченного доступа.
Разъяснения положений объявления о проведении отбора предоставляются по телефону: 838 (252) 2 13 57,  по электронной почте: par-apk@tomsk.gov.ru  в сроки проведения отбора.
Администрация Парабельского района в течение 10 рабочих дней с даты принятия решения, о соответствии заявки требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, принимает решение о предоставлении субсидии или об отказе в предоставлении субсидии.
Решение о предоставлении субсидии принимается путём заключения соглашения о предоставлении субсидии между Администрацией Парабельского района и получателем субсидии и подписания сводного  реестра получателей субсидии в течение 10 рабочих дней с даты подписания соглашения.
В случае неявки получателя субсидии для ознакомления и подписания соглашения о предоставлении субсидии, получатель субсидии считается уклонившимся от заключения соглашения о предоставлении субсидии.
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