Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации Парабельского района «Об утверждении Положений о предоставлении субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Парабельского района»
Проект постановления Администрации Парабельского района «Об утверждении Положений о предоставлении субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Парабельского района» (далее – Проект постановления) подготовлен в целях реализации муниципальной программы «Поддержка отраслей экономики в Парабельском районе», утвержденной постановлением Администрации Парабельского района от 06.12.2018г. №722а, в соответствии с пунктом 2 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Томской области от 29 декабря 2005 года № 248-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по государственной поддержке сельскохозяйственного производства», Порядком предоставления субвенций местным бюджетам из областного бюджета на осуществление отдельных государственных полномочий по государственной поддержке сельскохозяйственного производства, утвержденным постановлением Администрации Томской области от 29.12.2017 № 482а, Законом Томской области от 27.12.23 г. № 128-ОЗ «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», Решением Думы Парабельского района от 21.12.2023 г. №40 «О бюджете муниципального образования Парабельский район на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» и в целях реализации отдельных государственных полномочий по государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Парабельском районе,
Статьей 78 БК РФ определено, что субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг предоставляются в случаях и порядке, предусмотренных решением представительного органа муниципального образования о местном бюджете и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами местной администрации или актами уполномоченных ею органов местного самоуправления.
Представленный Проект постановления утверждает порядок предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Парабельского района в 2024 году, условий и сроках предоставления субсидии, требования к отчетности, а также требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственность за их нарушение. 
Основные изменения, вносимые в Проект постановления:
1. [bookmark: _GoBack]В Положение о предоставлении субсидий на развитие личных подсобных хозяйств, субсидий на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и на развитие индивидуальных предпринимателей, являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями изменены условия по предоставлению субсидии на развитие малых форм хозяйствования, которые расширяют возможность предоставления субсидии большему числу ЛПХ, КФХ и ИП.
Принятие постановления Администрации Парабельского района «Об утверждении Положений о предоставлении субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям из бюджета Парабельского района» не повлечет дополнительных расходов, покрываемых за счет средств местного бюджета.

